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Rapport sondage Web public/Enquête 01 (du 9 au 12 mai) 
 

INTRODUCTION  

En vue de réaliser des sondages sur des questions intéressant la vie des 

Burkinabè, le portail Lefaso.net et OBAAS, entreprise d’ingénierie statistique et 

informatique spécialisée dans les enquêtes statistiques, les études de marchés et les 

sondages d’opinion, font régulièrement appel à des volontaires désirant participer à 

de telles enquêtes d’opinion. L’objectif étant de transmettre recueillir l’avis des 

populations concernant les questions d’intérêt public.  

 

Ce rapport de l’enquête 01 (réalisée entre le 09 et le 12 mai 2016) présente les 

résultats et les recommandations portant sur les thématiques Koglwéogo, dossier du 

putsch, mandats d’arrêt contre Blaise COMPAORE et SORO, crise de Nagaré, audit de 

la transition par l’ASCE-LC/Gestion du dossier ZIDA, la déclaration des biens des 

membres du gouvernement, la Journée Nationale du Paysan et la rencontre du jeudi 

28 Avril 2016 du président Roch Kaboré avec la presse.  

 

DESCRIPTION DE L’ECHANTILLON  

Pour ce premier numéro du sondage web public, plus de 362 internautes ont 

participé au remplissage du questionnaire en ligne et c’est seulement 200 fiches 

correctement remplies qui ont été validées. Ces enquêtés ont les caractéristiques 

suivantes : 

 Une grande majorité est de sexe masculin (91%) ; 

 La majorité a un âge compris entre 25 et 35 ans (34%) ; est salariée du 

secteur privé (41%), a la maitrise/master comme diplôme (49%) et exerce 

dans le secteur de l’éducation (32%) ; 

 La majorité absolue est mariée (70%), et n’est pas partisan d’un parti 

politique (81%). 
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PRESENTATION DES RESULTATS ET RECOMMANDATIONS  

Degré de satisfaction par rapport à l’approche actuelle du gouvernement 

dans la gestion des KOLGWEOGO 

Sur la gestion des « KOLGWEOGO » par le gouvernement actuel, la majorité 

absolue des répondants (58%) estime ne pas être satisfaite.  

 

Sur cette question, les enquêtés recommandent : 

 Pour certains, le désarmement et la dissolution pure et simple des 

KOGLWEOGO considérés comme des milices et le rétablissement de l’autorité 

de l’Etat.  

 Pour d’autres, les encadrer afin de favoriser une collaboration avec les forces 

de l’ordre et la population. Cependant, il faudrait éviter la récupération 

politique, les surveiller de près et être intransigeant envers eux lorsqu'ils 

commettent des actes répréhensibles 
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Satisfaction sur l’avancement du dossier du PUTSCH 

Plus de 8 répondants sur 10 (87%) n’est pas satisfait de l’avancement du dossier du 

PUTSCH.  

 

Sentiment après la dernière révélation de Gilbert DIENDERE sur 

l’implication de la hiérarchie militaire 

Après la dernière révélation du Général Gilbert DIENDERE sur l’implication de la 

hiérarchie militaire, le sentiment qui anime le plus les enquêtés (45% parmi eux) est 

« Sans surprise ».  

 

Si effectivement la majorité des hommes estiment que cela est sans surprise pour 

eux (47%), les femmes par contre dans une majorité ressentent plutôt de la 

déception (33%). Si les moins âgés estiment ne pas être surpris dans une majorité, 

les personnes âgés de 55 ans et plus quant à eux affirment dans une majorité être 

perplexe. Les sans-emplois eux dans une majorité ont un sentiment orienté vers 

l’opacité du dossier. 
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L’annulation des mandats d’arrêt contre Blaise COMPAORE et SORO est : 

Pour la majorité absolue (56%) des sondés de l’édition 1 du sondage web public, 

l’annulation des mandats d’arrêt contre Blaise Compaoré et SORO est une ingérence 

du politique dans les affaires de la justice. 

 

La crise survenue à Nagaré symbolise plus : 

Selon une majorité des enquêtés, le manifeste de l’incivisme généralisé (46%) est le 

symbole le plus fort de la crise survenue à Nagaré.  

 
Pour une majorité absolue des hommes (52%), il s’agit effectivement du manifeste 
de l’incivisme généralisé, mais les femmes dans une majorité par contre estiment 
que cela est dû à l’absence des parents dans l’éducation des enfants. Les étudiants 
eux dans une majorité (50%) pensent à un échec du système éducatif. 
 
Sur cette question, les sondés recommandent : 

 Des sanctions sévères et exemplaires (exclusion par exemple) pour les 
coupables ; 

 Une implication des parents dans l’éducation des enfants ;  
 Une fermeture du collège d’enseignement général pour un temps ; 
 Un rétablissement de l’autorité de l’Etat et cela sans calculs politiques ; 
 Une réforme du système éducatif et une introduction de modules sur les 

valeurs de la république dans la formation des élèves ; 
 Une réflexion profonde sur les causes de l'incivisme 
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Satisfaction sur l’audit de la transition par l’ASCE-LC/Gestion du dossier 

ZIDA 

A peu près la moitié des répondants (53%) sont satisfaits de l’audit de la transition 

par l’ASCE-LC/Gestion du dossier ZIDA et plus d’un sur 10 affirme être indifférent.  

 
 

Sur cette question, les répondants formulent les recommandations suivantes : 

 Une dépolitisation de l’audit et ne pas s’intéresser uniquement aux parcelles 

en lien avec ZIDA. Elargir donc l’audit au-delà de la transition et à d’autres 

domaines et cela sur une longue durée ;  

 Une application de la loi, des enquêtes sur les personnes citées dans l’affaire, 

une publication de la liste exhaustive des coupables notés par ASCE/LC, 

engager des poursuites et faire toute la lumière sur l'acquisition de toutes les 

parcelles à OUAGA 2000 et sanctionner les fautifs ; 

 Un audit complet de la SONATUR depuis sa création et un audit des auditeurs 

également.  

 

Appréciation sur la sincérité de la déclaration de bien des membres du 

gouvernement et sur les Biens déclarés et parcours de vie des membres du 

gouvernement 

La majorité absolue des répondants sont insatisfaits de la sincérité de la déclaration 

des biens des membres du gouvernement (69%) et du lien entre les biens déclarés 

et le parcours de vie des déclarants (65%).  

  Sincérité de la déclaration 
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Biens déclarés et parcours de vie 

 
Sur ces questions, les enquêtés recommandent que : 

 Ces déclarations soient vérifiées par une structure compétente et 

indépendante (un huissier par exemple) et que les personnes non sincères 

soient sanctionnées et des régularisations demandées ; 

 Ces déclarations soient faites avec plus de sérieux. Qu’une fiche unique bien 

précise et claire soit remise à tous et le canevas respecté pendant le 

remplissage ; 

 Qu’un audit soit fait après la gestion de chaque ministre. 
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La Journée Nationale du Paysan dans son format actuel, profite 

réellement : 

Pour la majorité absolue des enquêtés (53%), la Journée Nationale du Paysan dans 

son format actuel, profite réellement aux organisateurs et seulement un répondant 

sur 10 affirme qu’elle profite réellement aux acteurs.  

 
 

Interprétation des réponses du président lors de sa rencontre (du jeudi 28 

Avril 2016) avec la presse 

 

Une majorité des répondants (45%) trouve que les réponses du président lors de sa 

rencontre avec la presse n’ont pas été convaincantes et près de 3 répondants sur 20 

affirment être indifférents.  

Par contre, les partisans d’un parti politique dans une majorité absolue (59%) 

trouvent ces réponses convaincantes.  
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Note sur 20 attribuée aux autorités politiques et administratives pour leur 

implication à la résolution des préoccupations des burkinabè ? 

 

La note moyenne de 9,08 /20 est attribuée aux autorités politiques et administratives pour 

leur implication à la résolution des préoccupations des Burkinabè par les répondants.  

Aussi, à noter qu’il y a seulement 2 enquêtés sur les 200 qui ont attribué une note supérieure 

à 15.  

Si les plus âgés attribuent tous en moyenne une note inférieure à 10, la tranche d’âge de 18 

à 25 ans attribue une note de 10,66 aux autorités politiques et administratives.  

 

PRESENTATION DE L’EQUIPE D’EXPERT 

 

Ce présent rapport synthétique a connu la participation de : 

 Adama TIENDREBEOGO, Expert Economiste-Statisticien et consultant à OBAAS 
Consulting 

 Dr. Cyriaque PARE, expert en communication, et fondateur du Fasonet.net 
 Sounkalo DRABO, Expert Statisticien- informaticien et Directeur général de OBAAS 

Consulting 
 Toute l’équipe de OBAAS (Fabrice YONLI, Djamila Coulibaly, Mariam 

SONDO)  
 
 
 


